De Regionale Energiestrategie en het energienet

In het Klimaatakkoord is onder andere afgesproken dat Nederland meer zon- en windenergie op land gaat opwekken om de CO2-uitstoot te verminderen. Zo voorkomen we dat de aarde met meer dan twee graden Celcius opwarmt.

[bookmark: _GoBack]Gemeenten, waterschappen, provincies en netbeheerders zoeken samen met heel veel andere betrokken partijen en inwoners naar geschikte plekken daarvoor. 
Dat doen al deze partijen door in 30 energieregio’s samen te werken aan een Regionale Energiestrategie, de RES.

Daarnaast worden nieuwbouwwijken op andere manieren verwarmd dan met aardgas.
Ook gaan steeds meer mensen zelf hun huizen op nieuwe manieren verwarmen, via een warmtenet, helemaal elektrisch, of via duurzame gassen. Elke energieregio zoekt naar warmtebronnen om wijken en gebouwen duurzaam te verwarmen.

Deze ontwikkelingen zorgen dat ons energienet voor gas, elektriciteit en warmte, in korte tijd flink verandert.

Er is forse uitbreiding en aanpassing van onze energienetten nodig om nu en in de toekomst te zorgen dat energie voor iedereen beschikbaar en toegankelijk is.  Ons huidige energienet is robuust. Maar het is oorspronkelijk ingericht op een aantal grote, centrale energie-aanbieders.

Terwijl we nu te maken hebben met nieuwe warmtebronnen en tientallen aanbieders van wind- en zonne-energie die moeten worden aangesloten op het energienet. Dat aantal neemt bovendien in rap tempo toe. 
Ook wordt duurzame energie niet altijd opgewekt op de momenten dat er vraag naar is.  

Dit vraagt niet alleen om een uitbreiding van het energienet, maar ook juist om nieuwe oplossingen, om het net zo efficiënt mogelijk te benutten. Het is belangrijk dat het aanpassen van het energienet haalbaar is en dat de kosten te overzien zijn. We betalen er tenslotte allemaal aan mee. 

Ook moeten we er rekening mee houden dat er in de toekomst ongetwijfeld nog andere energiebronnen en technieken bij komen.

Daarnaast neemt het net ruimte in, zowel boven als onder de grond. 
Denk aan elektriciteitsmasten, transformatorstations, en ondergrondse en bovengrondse kabels, buizen en leidingen. En kost het aanleggen van nieuwe energienetten jaren. 

De uitdaging is een balans te vinden tussen de snelheid waarmee het netwerk uitgebreid kan worden, de kosten, de ruimte die het inneemt, de wensen van inwoners en bedrijven, maar ook de benodigde vakkennis en arbeidskracht. Samen met de netbeheerders zoeken de 30 energieregio’s naar die balans.

De netbeheerders in Nederland weten hoeveel energie het net nu kan vervoeren. 
Zij kunnen berekenen wat de gevolgen zijn van regionale plannen op het toekomstige energienet. De regio’s wegen deze gevolgen mee in de keuzes die zij maken voor het opwekken van duurzame energie en alternatieven voor aardgas. 

Door de nauwe samenwerking tussen energieregio’s, netbeheerders en het Rijk zorgen we er met elkaar voor dat we niet alleen onze CO2-uitstoot verminderen, maar tegelijkertijd energie voor iedereen betrouwbaar, betaalbaar en bereikbaar houden.

voor meer info en andere animaties over de RES kijk je op: www.regionalenergiestrategie.nl
