Uitgeschreven tekst animatie ‘Waarom duurzame energie opwekken?’

We zijn in Nederland flink aan de slag om energie te besparen én om grootschalig duurzame energie op te wekken. Iedereen neemt zijn verantwoordelijkheid. Overheden, ondernemers in de land- en tuinbouw, het bedrijfsleven en de industrie besparen energie, wekken zelf duurzame energie op en werken aan nieuwe ontwikkelingen zoals het opslaan van energie. Netbeheerders werken aan het slim gebruiken en versterken van het energienet. Inwoners isoleren hun huis, besparen energie en leggen zonnepanelen op hun dak.

Zo voorkomen we dat de aarde te veel opwarmt en we overal nog vaker serieuze problemen krijgen. Onze lucht wordt schoner, de wegen stiller en we worden onafhankelijker van gas en olie uit het buitenland. Kwaliteit van leven, daar doen we het voor. Niet alleen voor volgende generaties, maar ook nu, voor onszelf.

We gebruiken met zijn allen steeds meer elektriciteit. Ook willen we minder fossiele brandstoffen gebruiken. Daarom gaan we meer elektrisch rijden, onze gebouwen anders verwarmen en anders koken. Ook dat vraagt meer elektriciteit. Die gaan we duurzaam opwekken. Dat heeft invloed op hoe onze omgeving eruit ziet. Er komt meer wind- en zonne-energie op zee én op land. Dat merk je omdat je misschien dicht bij huis een windmolen ziet of veel zonnepanelen op bedrijfsgebouwen. Misschien moet de straat open voor nieuwe kabels of komt er een nieuw transformatorstation.

Het is niet altijd makkelijk als je je woonomgeving ziet veranderen. Je kunt daarom op meer momenten meedenken en je mening geven over het opwekken van zonne- en/of windenergie in je gemeente. Daarnaast is in het Nederlandse Klimaatakkoord afgesproken te streven naar 50% lokaal eigendom. Lokaal eigendom betekent dat inwoners en ondernemers samen deels, of helemaal eigenaar zijn van windmolens of zonnepanelen. Ook kunnen zij meebeslissen over het project en over een deel of over alle opbrengsten.

Niemand kan deze grote verbouwing van Nederland in zijn eentje voor elkaar krijgen. Overheden, inwoners, bedrijfsleven, netbeheerders, energiecoöperaties en maatschappelijke organisaties hebben elkaar nodig. Daarom werken al deze partijen in 30 energieregio’s in Nederland samen aan de Regionale Energiestrategieën: de RES.
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